

仁寿十大民生工程系列报道之就业促进篇

多方保障促就业 创富仁寿有盼头

本报记者 杜沁莲 文/图

【编者按】

就业促进工程、教育助学工程、扶贫解困工程、社会保障工程、医疗卫生工程、百姓安居工程、民生基础设施工程、生态环境工程、文化体育工程、创业富民工程——2017年，仁寿十大民生工程以优先保障和改善民生为先，如春风化雨般凝聚了民心。

民生工程是一项惠及广大人民群众民心工程，民生工程的进度牵挂人心。即日起，本报将推出“仁寿十大民生工程”系列报道，带读者一起走访工程现场，了解工程进展，倾听群众寄语。

镜头扫描

为方便应聘者，每月的6日、16日、26日上午9:00—12:00，仁寿县人力资源市场二楼大厅都有定期招聘会。5月26日上午一大早，应聘者李容就来到了该大厅招聘会现场，为了找到合适的工作，她正在逐一了解各个企业的招工信息。

当天的招聘会，共为60余家企业设置了招聘展位，现场配置了电子屏、电子触摸屏、饮水机、公告栏等人性化服务设施，拥有就业援助、职业培训、创业培训、劳务派遣等多项服务，为应聘者提供了设计师、样板师、焊工、普工等数十个工种。李容说，这是她第

二次来，“招聘会提供的岗位多，选择余地大，我上次已经看中了一家企业，今天再来看看，多比较，最后再做决定。”

“可能因为我是熟手的原因，感觉仁寿的工作还是比较容易找，待遇比以前也有所提高，虽说和沿海地区还有差距，但我更愿意回家乡工作。”刚在招聘会上找到一个满意工作的李超军表示，他在东莞打工多年，是一名熟练的车工，“回乡就业，不仅免去了两地奔波，还可以照顾家人，不让我的孩子继续当留守儿童。”



求职者正在人力资源市场应聘。

数说工程



电子商务培训。(资料图片)

为鼓励和引导广大群众创业、就业，仁寿县人力资源市场坚持以人为本理念，不断创新帮扶措施，并在市场内设立流动党员服务、企业用工登记、高校毕业生报到登记、小额担保服务、大学生创业服务等8个服务窗口，切实把促进就业创业摆在优先位置。

据了解，仁寿县人力资源市场今年已召开各类招聘会20次，提供各类就业岗位4万余个，进场应聘人员达1.2万余人次，现场培训报名3000余人，现场职业指导4000余人次，现场意向招聘3227人次；发放宣传资料8万余份，提供政策咨询服务6000余人次。

同时，为提高群众的就业创业技

能，该县还加强品牌培训，对创业的在校大学生和毕业5年内的高校毕业生给予创业补贴、创业担保贷款等政策扶持。一系列的就业创业措施不仅让广大求职者找到了适合自己的“饭碗”，也为仁寿未来的经济发展注入了新鲜血液。

今年1至4月，仁寿城镇新增就业3796人，城镇失业人员再就业512人，就业困难人员就业234人，促进大学生创业21人，下岗失业人员再就业100人；劳务品牌培训143次，青年劳动者技能培训355人，妇女居家灵活就业培训378人，开展农村青年技能培训50人，开展现代畜牧业科技培训5450人次，电子商务人才培训885人。

群众寄语



培训会现场。(资料图片)

李源一：为提高应聘者的就业技能，人力资源市场有专业的人员给大家提供就业建议、政策咨询和维权服务，这点很好，至少不用担心找不到“问题”企业，可以放心应聘，安心上班，必须点赞。希望这些举措能够坚持下去。

王丽云：两个月前，我和30余名姐妹一起参加了仁寿的月嫂培训。培训会上，有来自眉山的专业老师手把手进行教学，除了育婴技能方面的知识、生理学知识、月嫂专业理论知识和实践操作等书本上提到的知识点，饮食、护理等具体操作的小项也都讲到了，很细致。上完课，收获很大。现在二胎

政策开放了，月嫂的工作也越来越吃香。希望能再有这样的培训会，上次错过培训的朋友也有很多也想参加。

赵依依：我是一名旅游专业的大学生，马上就要毕业了，最近也参加过几次仁寿举办的招聘会，感觉仁寿发展很快，引来了不少大企业落户，特别是电子类的企业，满足了不少这方面人才回乡就业的愿望。但是像旅游、高级工程师、生物医学、材料研究、环境工程等大型的人才需求就相对较少，希望日后能有更多类型的企业来仁寿扎根，满足更多大学生的就业需求。

市委编办深入联系村开展精准扶贫



市委编办干部职工深入联系村开展精准扶贫工作。

本报(张逸仙 文/图)5月26日，市委编办副主任、编办主任曾丽霞带领市委编办全体干部职工，深入脱贫攻坚联系村仁寿县青岗乡群众村开展精准扶贫，实地调研了该村脱贫攻坚工作推进情况及定点帮扶工作进展调研。

调研组一行先后来到定点联系户家中，与他们进行了亲切交谈，详细了解了贫困户的家庭情况、收入状况、致贫原因和致富想法，并为他们送去了慰问品及生活物资。

调研组要求，市委编办领导班子

要着眼“两不愁、三保障”，充分利用自身优势，积极帮助联系村协调争取政策和项目资金扶持，加快整村建设步伐，早日建设成为“四好村”；驻村“第一书记”要根据联系村的实际情况，坚持“一村一策”，下足“绣花”功夫，找准制约发展的突出问题，帮助联系村明晰发展思路，制定可操作、能落地的帮扶规划，落实帮扶措施；全体干部职工要向贫困户宣讲惠农政策，坚持“一户一法”，帮助贫困户发展增收产业，扩大就业增收渠道，有力推动贫困户如期脱贫，早日致富奔小康。

艺术扶贫进乡村 提振群众精气神

本报(通讯员 潘建勇 记者 郭侨 杜沁莲)5月26日，仁寿县2017文化志愿者基层行走走进大化镇敬老院看望慰问老人，陪他们拉家常，并给老人们送去了粽子、鸭蛋、毛巾、香皂等礼品。

活动中，志愿者为村民们表演了歌曲、舞蹈等文艺节目，并现场辅导

群众学唱村歌《美丽寒保我的家》。文艺表演结束后，志愿者们前往大化镇敬老院看望慰问老人，陪他们拉家常，并给老人们送去了粽子、鸭蛋、毛巾、香皂等礼品。

据了解，此项活动还将陆续走进该县部分贫困村，鼓励贫困村群众坚定信心，早日脱贫致富。



5月24日至26日，仁寿县教育体育局结合全县成人教育工作，邀请县里的农技畜牧专家，先后来到大化镇曹河村、整陵乡正华村和千丘村，对建档立卡贫困户及在家村民进行产业发

展技能培训，并向村民们传授了枇杷、核桃种植和山羊养殖等方面的技术。图为整陵乡正华村村民在果树专家指导下，现场示范如何修剪枇杷枝丫。

决胜脱贫攻坚 实现全面小康

宝飞镇卫生院：居民健康档案“三格式”管理全省推广

王雪松 本报记者 汪开成 文/图



定期召开村医集中办公会。

5月12日，记者随便找本居民花名册，随机点名寻找“柏岭村民委员会9组、89岁胡翠花”的健康档案，村医径直走到墙边的木柜格子前，很轻松地就从格子里抽出来要找的档案，前后不到10秒钟。

在这间专用的档案室里，摆放着8台电脑，周边设置了数目众多的木柜格子，每个格子里都放着统一的档案袋。它就是仁寿县宝飞镇卫生院独创的居民健康档案“三格式”管理。

开展公共卫生服务，为辖区居民建立健康档案，是基层卫生院的一项重要工作内容。宝飞镇卫生院在实际工作中，不断摸索、总结，2015年在全省率先创建居民健康档案“三格式”管理模式：按村、组分格存放对应村、组居民健康档案，同组的则按一

般人群(7岁至64岁)、重点人群(老年人、高血压病人、糖尿病人、重型精神病人、孕产妇、儿童、结核病人)、流动人口(本地建档，人在外地者)三格分别存放。为真正实现居民健康档案的规范管理，该院每月都定期召开村医到这间档案室集中办公，举办相关培训，指导帮助村医生用电脑标准、规范地录入居民健康信息，建立、完善电子档案。

走到档案室门口，一眼望去，清清楚楚，一目了然。宝飞镇卫生院院长李永双说，居民健康档案“三格式”管理不仅让居民健康家底清楚，还大大降低了工作量，提高了工作效率，受到省卫计委的充分肯定，并要求在全省推广。截至目前，已接待宜宾、达州等地的20多批次同行前来学习、考察。

枇杷树如何度夏 “土专家”现场支招

白全安 本报记者 钟焯 文/图



唐明根现场讲解枇杷修剪技术。

“又到了给枇杷树修枝、施肥的时候了，夏季管理好了，来年才会产出优质果，卖出好价钱”。5月26日，仁寿县古佛乡协力村的果农黄绍先和妻子正忙着在果园里对枇杷树上的过弱枝、枯枝进行剪除。

5月下旬以来，随着枇杷采摘完毕，古佛乡的枇杷种植户们又开始忙碌了起来，大家纷纷投入到夏季管理中，果园里一派繁忙景象。

在该乡打谷村4组一枇杷园里，被当地群众称为“土专家”的唐明根正在

向前来学习枇杷树夏季管理技术的村民们讲课，来自该乡的近200名果农和乡村组干部认真倾听，不少人还做了笔记。唐明根分别从枇杷的病虫害防治、果树夏季修剪、肥水管理、提质增效等方面为大家进行了科学通俗的讲解，并现场进行示范操作，手把手传授修剪技术，让大家看得懂、学得会、记得牢。

入夏后天气炎热，但毒辣的太阳丝毫没有影响培训的进行，授课者讲得兴致勃勃，听课者听得津津有味，原定一个小时的培训时间延长到了两个小时。“我的枇杷树叶泛黄，叶子落得有点凶，是啥子原因？”“我的枇杷遭了木虱、树干遭了钻心虫，该咋办？”培训结束后，果农们围着唐明根你一句我一句地提出果树管理中遇到的问题，唐明根一一进行了解答。

“今天从唐老师这里学到了实实在在的的技术。”果农熊少周表示，回去后要现学现用，管理好自己的枇杷树，争取明年再丰收。

夏季管理是决定枇杷来年产量的关键，俗话说“修剪一响，黄金万两”，枇杷采后整枝修剪，剪掉过旺枝、过弱枝、隐蔽枝、病虫害枝有利于枇杷的后期生长。“树形好了，阳光照射均匀，再加上科学化的肥水管理和适时的病虫害防治，来年的枇杷果子大，色泽美，自然价钱就能提上去。”该乡枇杷协会会长张永成告诉记者，今年全乡枇杷销售收入5万元的农户就有100多户，因枇杷品质好，受到收购商和消费者的青睐。

“全乡种植枇杷1.5万亩，乡上依托‘中国枇杷之乡’打造古佛品牌，加大技术培训力度，增加产品科技含量，枇杷种植已成为农民增收致富的支柱产业。”该乡党委书记叶欣介绍，乡里充分发挥协会的作用，以枇杷协会带动产业发展，每年在春季、夏季、冬季开展枇杷技术培训，组织果农现场观摩学习，成效明显。今年，该乡产出优质枇杷12000余吨，销往北京、上海、深圳、成都等地。